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ПРОФЕСОРОВІ УСЕНКУ –  
65 РОКІВ!

Ігор Борисович Усенко – ветеран інституту, професор, заслужений юрист 
України,  один з кращих вітчизняних фахівців у галузі історії держави і 
права, фундатор сучасної наукової школи істориків права. Народився 4 квіт-
ня 1957 р. у м. Києві в сім’ї юриста-правоохоронця. У 1977–1982 рр. навчав-
ся на юридичному факультеті Київського університету ім. Тараса Шевченка, 
у 1982–1985 рр. – у аспірантурі Інституту держави і права імені 
В. М. Корецького НАН України. 

Від листопада 1985 р. працює на наукових посадах у нашому Інституті. 
Нині – завідувач відділу історико-правових досліджень (з 2003 р.). За суміс-
ництвом тривалий час працював на професорських посадах у ряді закладів 
вищої освіти, а також вчителем правознавства в гімназії № 117 м. Києва.

Після проголошення державної незалежності України був багато років 
позаштатним науковим консультантом Комітету Верховної Ради України з 
питань національної безпеки і оборони, входив до Української комісії з 
питань правничої термінології при Президентові України та багатьох інших 
науково-консультативних, науково-методичних та експертних рад, був чле-
ном редколегії ряду юридичних та історичних періодичних видань. 

Брав участь у робочих групах з мовно-термінологічної експертизи тексту 
Конституції України та розроблення проєктів Основ законодавства України 
про охорону здоров’я, законів України «Про Службу безпеки України», «Про 
державну таємницю», «Про Раду національної безпеки і оборони України», 
«Про державну охорону органів державної влади України та посадових 
осіб», «Про Національний архівний фонд і архівні установи» тощо. Був 
одним з авторів офіційного перекладу тексту Конституції України росій-
ською мовою. За роботу по термінологічній експертизі (остаточному редагу-
ванню) Конституції України у липні 1996 р. серед групи народних депутатів 
і провідних правознавців України ушанований званням «Почесний магістр 
права Центру правничих студій Київського національного університету 
ім. Тараса Шевченка і Української правничої фундації».

Лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки (2004), премій 
ім. М. П. Василенка АН України (1992), ім. Ярослава Мудрого Національної 
академії правових наук України (2005), кількох конкурсів Спілки юристів 
України на краще юридичне видання року, конкурсу на краще професійне 
досягнення «Юрист року – 2001» у номінації «юрист – науковий співробіт-
ник». Нагороджений орденом «За заслуги» III ступеня, Почесною грамотою 
Верховної Ради України (2004), Почесною грамотою Кабінету Міністрів 
України (2019), відомчими відзнаками НАН України, Служби безпеки 
України, Міністерства освіти і науки України, Міністерства юстиції України, 
Державного комітету архівів України, інших міністерств, відомств і громад-
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ських організацій України. А у ювілейний рік ушанований відзнакою НАН 
України «За підготовку наукової зміни». 

Основною сферою наукової діяльності вченого на сучасному етапі є істо-
рія держави і права України, історія української юридичної науки, проблеми 
законодавчої техніки та української юридичної термінології, науково-мето-
дичне забезпечення правової освіти школярів. Протягом останніх років пра-
вознавець став ініціатором започаткування таких нових напрямів істори-
ко-правової науки, як юридична біографістика, юридична історіографія та 
юридичне джерелознавство. Він є автором близько 1200 наукових публіка-
цій, підготував 21 кандидата юридичних наук, з яких на сьогодні троє вчених 
уже стали докторами юридичних наук, а перша учениця – Тетяна Іванівна 
Бондарук нещодавно стала лауреатом престижної академічної премії імені 
М. П. Василенка за видатні досягнення у галузі юридичної науки. 

Ювіляру сповна притаманні високий рівень професіоналізму, найвищі 
цінності та моральні імперативи дослідника. Він досконало володіє класич-
ним науковим інструментарієм, талантом генератора креативних схем, 
думок, підходів та організатора наукового процесу, а його науковий доробок 
вражає не лише масштабом, а й різноманітністю наукових інтересів і зацікав-
лень. Йому властиві загальне бачення історико-правового процесу та методо-
логічна витриманість. Доброзичливість і чуйність ювіляра в поєднанні з 
принциповістю та вимогливістю (насамперед до себе) стали запорукою 
щирої поваги колег та високого авторитету в колективі інституту та науковій 
спільноті загалом.

Вельмишановний Ігорю Борисовичу, щиро вітаємо Вас з 65-річчям і зичи-
мо Вам міцного здоров’я, творчих успіхів на науковій ниві, щастя, довгих 
років життя та плідної наукової роботи. 


